2022年12月23日 星期五

市医保局党组书记、局长张华做客民生在线

明年提高退休人员门诊医疗费报销比例



早报 12 月 22 日讯 22 日, 青岛市 医疗保障局党组书记、局长张华做客民 生在线,围绕"我市医疗保障待遇政策" 主题与网民进行在线交流。

医疗保障是减轻群众就医负担。 增进民生福祉、维护社会和谐稳定的 重大制度安排。今年以来,面对降费 减收、疫情和调待增支双重压力,市医 保局紧紧围绕市委市政府中心工作和 市民"提待遇、优服务"的热切期盼,向 改革要效益,向精细化管理要效益,通 过开源、节流、提效,实现了医保基金 收支平衡,群众待遇稳中有升。全市 参保人数达到915.55万人,比去年底 增加3.7万人,保障更广了;为8000万 人次提供一站式、无感化就医购药结 算服务,平均每天超21万人次,报销更 方便了。我市按病组付费国家试点位 居101个试点城市第3名,获评全国示 范点。

部分抗疫药品已纳入医保

网谈中,"能否将连花清瘟、布洛芬列 人医疗保障"是网友关注的问题。张华 说,按照国家和省、市新型冠状病毒感染 肺炎疫情防控要求,医保部门将切实做好 患者救治用药保障工作,对新冠肺炎确诊 患者救治使用的药品和医疗服务项目,按 照卫生健康部门《新型冠状病毒感染的肺 炎诊疗方案》,全额纳入医保支付范围。 其中,连花清瘟颗粒、连花清瘟胶囊、布洛 芬片、布洛芬缓释胶囊等药物已经纳入国 家基本医疗保险药品目录。我市严格落 实国家、省有关疫情防控的医疗保障政 策,对新冠肺炎确诊患者实行先救治后结 算,确保患者不因费用问题影响就医。

针对网友反映的老年人医保卡个人 账户金额不够用的问题,张华说,职工医 保制度建立以来,考虑到退休人员年龄偏 大、医疗需求高的实际,对退休人员个人 账户计入额度一直采取适当倾斜的政 策。比如,年轻人参加职工医保后,根据 不同年龄段按照缴费基数的2%、2.2%、3% 计入个人账户,而退休人员不仅不再缴纳 医疗保险费,而且其个人账户计入额按照 其本人养老金的4.5%计入,计入比例是最 高的。个人账户资金主要是解决参保人 门诊常见病、多发病的日常治疗需要,对 不同的人来讲,计人额度的多和少是相对 的。对于疾病较多、日常需求较大的人来 讲,这笔钱是不够的。但对于身体比较 健康的人来讲,往往又会大量沉淀。青 岛市也已根据国家和省文件精神,研究 制订了门诊共济制度改革相关政策,预 计在2023年度,退休人员个人账户资金 计入标准仍然维持不变,但门诊医疗费 的报销比例和额度将有较大幅度提高, 未来几年也会相应作出更大幅度的调 整,让退休人员的门诊保障进一步提高。

种植牙费用不能报销

网谈中,有网友咨询补牙费用能否 纳入医保报销。据悉,目前,补牙涉及到 的治疗性项目,如牙体缺损充填术、盖髓 术等已纳入医保支付范围,但义齿修复 (桩冠、套冠、全口义齿、局部义齿)、种植 牙、镶牙等项目按照国家、省规定,是不 纳入医保报销的。

针对网友提出的"离青后医保卡中 的余额怎么办"的问题,张华说,按照我 市现行政策,参保人员调离青岛市行政 区域时,可将个人账户金余额转入其本 人社会保障卡金融账户;无法转入的,可 划入本人指定的银行结算账户。办理完 医保关系转移后,关注并登录"青岛医疗 保障"微信公众号,点击"掌办大厅",进 入"掌上办·我的医保"中的"医保个账"业 务板块,在"医疗保险参保人员个人账户一 次性支取"功能中即可办理。

促进人口生育,是一项系统工程,需要 综合施策。2021年中央出台优化生育政 策以后,我市医保部门第一时间开展了三 方面的工作:第一时间把生育三孩的医疗 费和生育津贴纳入保障范围,确保及时足 额发放;第一时间出台政策,提高了生育医 疗费的报销标准,其中产前检查费由原 700元提高至1600元,生育保险分娩医疗 费结算标准平均提高了40%,部分生育相 关病种的报销标准提高了近1倍,同时,把 试管婴儿减胎治疗纳入生育病种保障范 围。今年1-11月共为5.4万余名生育妇 女报销生育医疗费3.7亿元,同比增长 40%;第一时间简化经办服务流程,生育妇 女不必再提供结婚证、计划生育服务手册、 出生医学证明等材料,只要生育妇女参保, 在办理分娩出院时直接给予报销相关费 用。下一步,我市还将根据国家和省统一 部署,进一步优化生育保险的相关政策,为 促进我市人口生育贡献医保力量。

(观海新闻/青报全媒体记者 郭菁荔)

"民生在线"下期预告

网份单位,市公安局

网谈时间:12月23日下午2:30-4:00

小组赛三战三捷顺利出线

青岛国信U19剑指全国总冠军

早报 12 月 22 日讯 22 日下午,全 国 U19 青年男篮联赛决赛阶段比赛进 入小组第三轮角逐。青岛国信U19顺 利战胜同组中最强对手辽宁沈阳三生, 以三战三胜的战绩成功从死亡小组出 线,向总冠军发起冲击。

本次比赛,汇集了全国U19最强16 支球队参赛。青岛国信与浙江广厦、新 疆广汇和辽宁沈阳三生分在死亡小组。 首战广厦,青岛国信66:49获胜,段昂君 15分,杨瀚森10分。次战新疆,青岛队 81:64获胜,马俊杰砍下27分,马志轩有 19分,杨瀚森11分。

当天下午,青岛队遭遇了最强对 手辽宁沈阳三生。上半场,青岛队仅 仅取得了3分领先,第三节青岛队将 优势扩大到5分。最后一节,青岛队 一波 18:10 的攻击波, 最终 81:68 拿 下胜利。全场比赛,马俊杰拿到全队 最高的20分,段昂君收获17分,杨瀚 森 16 分。

"挺不容易的,球队中出现了比较 严重的感冒发烧情况,队员们的身体状 态并不是最好。但在这种情况下还能

顺利晋级,的确要感谢小伙子们的努力拼 搏。"主教练许家晗介绍说。从目前情况 看,16支球队中,青岛国信、上海大鲨鱼、 辽宁沈阳三生、新疆几支球队的实力相对 较高,也是最终冠军的有力争夺者。目前 这支上海队,拥有三名一队成员:戴昊、张 知垚、程望樊。这三位球员曾在2020年 U19全国青年篮球联赛中随队击败深圳 新世纪夺冠。"小组出线只是完成了第一 个目标,接下来我们肯定会全力以赴打好 下面的比赛,争取取得更好的成绩。"许家 晗充满信心地说。

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)



青岛學报 年度大征订火热进行中

尊敬的读者,2023年度青岛早报大征订目前**正在火热进行中**,温馨提醒:如果您还没有订 阅2023年度青岛早报,敬请抓紧时间到发行站或邮局订阅。

为答谢广大读者长期以来对我们的支持和厚爱,特推出订好报送好礼特惠活动,详情请咨 询订报热线82880022或各发行站。

青岛早报 新鲜早到



百姓故事 城市梦想

咨询服务电话 **(4)** 82880022



自助订报/启报请扫描二维码

各发行站地址、电话

巨野路2号网点东侧

章丘路2号2单元102

市南区 发行中心站 湛山发行站

南京路发行站

西仲路21号2-102 抚顺路1号 浮山后四小区67号楼网点

82792985 83871154 逍遥三路22号(逍遥花园28号楼1-101)

85618329 88756062

楼山支路8号乙

李沧区合川路10号2号楼一6网点

沙子口发行站

即墨发行站

城阳区中城路371号 流亭夏家庄小区3号楼110户 城阳区棘洪滩街道高新区祥源路831号 即墨市公园街9号惠中小区4号楼网点9-14户